

废弃物当花盆 收集雨水浇花

# 刘伟广和他的环保小花园



昨天,刘伟广在楼前的环保小花园里养护花卉。

□本报记者 李霞文 李英平/图

“点赞!都市里的世外桃源”“废弃物当花盆美美哒!”……

近日,新华区西市场街道优胜街社区优胜小区刘伟广的环保小花园在微信朋友圈中被附近居民纷纷点赞。

**环保小花园 别具一格**

刘伟广今年55岁,是平煤神马集团四矿的退休工人。他所打造的环保小花园位于9号楼二单元楼前空地上。昨天上午,记者走进他的环保小花园。

绿色洗衣液瓶被锯掉一半当花盆,几株大叶海棠花开正旺;旧灯笼骨架上,爬满了开着白色和黄色小花的金银花;没盖的小茶壶吊在空中,丝丝缕缕垂草垂下来别有一番韵味;黄色的破葫芦瓢内,一半是小假山,另一半种上文竹,古朴典雅……小花园内大大小小、形态各异的盆栽有

200多盆。很多花盆都是利用空酒瓶、破水缸等废旧物品简单改造而成的。

“真环保!旧包、旧箱子、旧电扇壳、旧玩具、旧热水壶等大家不要的东西,在他手中大都能变成宝!”小区居民赵亚涛说。

**虚心学习 雨水浇花**

“过去我爱在阳台上养花,最近几个月,我在家里闲着无事,又萌生了将楼下空地打造成环保小花园的想法……”刘伟广说,他平时就喜欢侍弄花草,3年前退休后有了大把时间,便都花在了养花上。楼下这个环保小花园是他今年春季开始打造的。

多少天浇一次水?什么花不喜阳光?什么时候施肥?长寿花开完了要剪掉吗?养花弄草是个技术活儿,为提高养花技艺,刘伟广经常穿梭于市区各花卉市场,向卖花的人请教,还买来各种专

业书籍研究。

“浇水是养花的关键,要摸清花卉的习性,有规律地浇水。最好用雨水浇花,它与土壤中的其他物质,能形成有助于花卉生长的氮肥。”刘伟广说,为了收集雨水,他专门买了两个特大号的水桶。每次下雨,他就把家里的盆、桶放到室外接雨水,接满了就倒进大水桶里攒着。为了省钱和环保,他还经常捡来泡沫箱、空酒瓶、塑料壶等容器当花盆。平时家里的剩饭、蔬菜果皮、鱼鳞内脏等易腐垃圾,他收起来沤了当肥料,还用铁钉泡水给花草补充养分等。

**花草大夫:带着大家一起养花**

“每天早上醒来第一件事就是看花、养护花。看着它们一天天长,心情特别舒畅。”刘伟广

说。

“刘师傅是我们这儿的花草大夫。不论谁家的花病了,他总有办法救活。他知道哪种花该咋养,这可是真功夫!”小区居民卫彩霞说,前段时间,她家养的文竹叶子发黄快不行了,剪枝、浇水、施肥都不管用,她非常着急。刘伟广给她的文竹换了土,又拿柠檬、橘子皮泡的水浇浇,半个多月后,就恢复了生机。

邻居任文革在刘伟广的影响下,近来也在自家阳台上种满了花草。他说,能和刘伟广这样的养花高手做邻居,很幸运。在刘伟广的帮助下,任文革家阳台现在也成了绿色氧吧。

优胜街社区党委书记何冰冰说,刘伟广不仅自己爱养花,还乐于将养花经验传授给左邻右舍,如今,在他的带动下,社区不少居民都爱上了养花。

## 本地黏玉米上市 价格不贵

□记者 邢晓蕊

本报讯 香甜可口的本地黏玉米近日大量上市,价格较去年同期便宜了不少,市民争相购买尝鲜。

昨日上午,在体育路、和顺路、亚兴路等多处农贸市场,不少商贩都在叫卖黏玉米,价格大都一元一穗,不少市民闻价购买。“去年这时候差不多要卖两元一穗。”

在光明路南段,人们围着一位卖黏玉米商贩的三轮车争相挑选。来自湛河区曹镇乡的李师傅说,家里种的春茬玉米相继成熟,他每天都拉来销售。“去年这时候黏玉米卖10元6穗。”

在西苑路一家蔬菜店门前,带皮黏玉米堆成了小山,几名店员正在剥玉米外皮。“黏玉米5元7穗。”卖玉米的梁老板说,他卖的黏玉米都来自叶县洪庄杨镇。“去年这时候一穗卖1.5元左右。”

## 俩爱心组织 将服务鲁山高考考生

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,鲁山县两个爱心组织相继发出信息,公布了今年爱心护考的相关事宜。

鲁山义工联负责人张戈说,他们组织的高考护航活动人员和车辆已基本就绪,将为考生提供乘车和送水等服务。

“威郎户外爱心群”微信群主任登魁说,他们今年共组织了50辆车,主要为鲁山一高老校区的考生服务,7月6日上午开始,直至高考结束。

## 居民送锦旗 向社区表谢意

□记者 牛超

本报讯 “谢谢你们帮助,谢谢……”昨天上午,新华区湛北路街道朝阳社区居民史宇和母亲来到社区服务中心,将写有“心系百姓送温暖,真诚为民好公仆”的锦旗送给社区工作人员。

史宇今年17岁,家住朝阳社区西28号院,就读于河南质量工程职业学院。2月中旬,史宇的父亲突发急病去世。“家庭突变让我一时难以承受……”史宇说,“社区得知此事后,不仅帮忙料理父亲的后事,送来生活必需品,还邀请心理咨询师对我进行开导。”

**居然之家 Easyhome 平顶山店**  
PINGDINGSHAN SHOP

# 居然之家相亲会

今日起可到报社查号

主办单位:平顶山日报社 居然之家平顶山店  
详情敬请关注:平顶山晚报 平顶山新闻网 鹰城万人相亲微信公众号

**报名方式**

1. 现场报名 携带本人身份证,近期3英寸彩色生活照两张,大专以上学历者提供毕业证,离异或丧偶者提供相关证明。
2. 微信报名 关注鹰城万人相亲微信公众平台,回复“会员”或“报名”,点开链接,根据提示填写个人信息。
3. 集体报名 通过单位集体报名。

报名地址:市区鹰城广场对面平顶山日报社大门东配楼208室 0375-4940520 凌云路与建设路交叉口北500米路西居然之家服务台 0375-3976666

相亲嘉年华

遇见最美的你 寻找真爱之旅



扫一扫关注报名